

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JOZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 258. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. NOVEMBER 16., SZERDA.

ARA: 10 FILLER

Mai számunkban féláru kedvezményes szelvény a Vigszínház és Apolló mozikba

Olaszország és Magyarország között gazdasági kimélyülés fog bekövetkezni

Rövidesen érezhető lesz Gömbös miniszterelnök római megállapodásainak hatása

Budapest, nov. 15. A Nemzeti Egyiség Pártjának külügyi bizottsága november 15-én, kedden tartotta alakuló ülését. A bizottság elnöke Walkó Lajos volt külügyminiszter. A bizottság tárgyalta a magyar-csehszlovák árucserre megállapodásról, továbbá a magyar-francia kereskedelmi megállapodás meghosszabbításáról szóló külügyminiszteri jelentésről. Végül tárgyalta a magyar-olasz kereskedelmi pótszerződést és külön kiviteli megállapodásokat. A szerződéseket Görgei István előadó ismertette. Felszólaltak Biró Pál, gróf Festetics Sándor, Nagy Emil és mások.

Puky Endre külügyminiszter válaszul a felszólalásokra, ismertette Magyarország gazdaságpolitikai hely-

zetét. Kiemelte, hogy Csehszlovákiával készséggel hajlandók vagyunk a végleges szerződést megkötni. Ausztriával pedig remélhető, hogy november 30-án lejáró provizórium után már végleges szerződést köthetünk.

Az Olaszországgal való gazdasági viszonyunkra vonatkozólag tájékoztató közli, hogy a miniszterelnök igen jelentős eredményeket hozott magával Olaszországból, amelyeknek örvendetes gazdasági kihatásai rövidesen érezhetőek lesznek. Kétségtelen, hogy Olaszországgal egy gazdasági kimélyülés fog bekövetkezni. Az olasz tárgyalások közelebbi részleteiről a miniszterelnök holnap fogja a Ház külügyi bizottságát tájékoztatni.

Mindkét jelölt ajánlását elfogadta a székesfehérvári választási biztos

Székesfehérvár, november 15. Heinrich Győző járásbíró elnök és dr. Horváth Gyula tanácselnök, választási biztosok este félhétkor befejezték a két jelölt által beadott ajánlatok felülvizsgálását.

Hómann Bálint kultuszminiszternek 5056. Friedrich Istvánnak pedig 1702 ajánlását fogadták el. Így pótajánlatok beadására egyik jelöltnek sincs szüksége. Mától kezdve beállott az agitációs szünet.

Hétszáz millió pengőre szorítja le a kormány a költségvetést

Számolnak az ország teherbíró képességével.

Budapest, november 15. A kormány hozzákezdett az 1933-34. évi költségvetés összeállításához. Mivel az új költségvetés komoly változtatásokat követel az egész magyar állami igazgatáson, a miniszterelnök kívánságára egyes tárca-miniszterek a részletekbe mélyebben tárgyalják az új költségvetést.

Imrédy Béla pénzügyminiszter főbb vonásokban már megadta azokat az irányelveket, amelyek alapján az egyes szakminisztereknek az új költségvetést össze kell állítaniuk. A kormány legfőbb törekvése az, hogy reális legyen az új költségvetés és az ország teherbíró képességének is megfeleljen.

Ennek következtében szó sem lehet a múlt évi 806 milliós költségvetés fenntartásáról. Megbízható értesülés szerint 700 millió pengőnél nagyobb költségvetéssel a Gömbös-kormány nem

akar a képviselőház elé jönni. Több mint 100 millió pengős megtakarítást kell megvalósítani, ami igen nagy feladatot ró a kormány minden egyes tagjára. Az éjszakai órákba nyúló tárgyalások folynak valamennyi minisztériumban.

Imrédy pénzügyminiszter december elején már kézhezkapja az összes tárcák nyers előterjesztéseit. Ennek alapján történik meg azután a kormány végleges elhatározása abban az irányban, hogy milyen intézményeket fog megszüntetni melyeket von össze, állapítja meg milyen rendszerváltozás várható az állami apparátusban, hogyan akarják a százezer millió pengőt meghaladó csökkentést esetleg az egész állami adminisztrációra kiható intézkedésekkel elérni.

Baltazár püspök nagyhatású beszéde a Kálvinista Templomegyesület teaestélyén

Meleg ünneplésben részesítették a püspököt 61-ik születésnapja alkalmából

A Kálvinisták Templomegyesülete kedden délután 5 órakor tartotta meg évnyitó teáját a Kollégium disztermében, amelyet zsufolóság megtöltött a város előkelőségeinek színe-jáva. A teadélután Fehértői Dánielné lelkes háziasszonyi gárda élén rendezte. Különös ünnepélyességet adott a szeretetteljes összejövetelnek az a körülmény, hogy dr. Baltazár Dezső püspök 61-ik születésnapját ünnepelte ma és így a megjelentek lelkes és meleg szeretettel fogadták a püspököt, aki Futó Andrást titkár kíséretében érkezett meg.

Sipos Imre központi lelkész az elhangzott közének után szívből fakadó buzgó imát mondott és kérte az Isten áldását Baltazár püspökre, aki most tölti be 61-ik születésnapját.

Az ima után Sipos meleg szavakkal üdvözölte a püspököt, akinek Fehértői Kató bájos kicsi leánya, hatalmas virágcsokrot nyújtott át. A püspök meleg szeretettel szorította meg a csöpp kis kezét, majd a felé áradó szeretetért az élet egyik legszebb gyöngyét adta,

hatalma az Istennek méltósága és dicsősége a szeretetében van. Nagy az Isten hatalma és dicsősége, de a szeretete, a könyörületessége és irgalmasága még nagyobb. A világ jólétében megelégedettek és kevélykedők nem sokat gondolnak arra, hogy milyen kövár, milyen menedék az Isten neve. Ezért választotta Isten a Jézus korában a szegényeket, a szükségben szenvedőket, a szűkölködőket, a sikátoroknak, az utcasarkoknak nyomorultjait, azért választotta a maga kövárának lakóit. Ennek a kövárnak ajtajához mindenkinek magának és mindenkinek a magalelke erején át kell megkeresnie a kulcsot.

Az egyházak templomok erdőivel, papok seregeivel, fényes illattárral, csillogó ceremóniákkal, ének és zeneszámokkal, imádságok özőnével próbálják megnyitni az Istenhez vezető utat és próbálják azt nyitva tartani és járni az emberekkel, mégis elég a hitetlen és tagadó léleknek egy konok gondolata, egy vonakodó mozdulata.



Baltazár püspök az estélyen.

csodálatosan szép prédikációt tartott. — A mai nyomorúság idején alig lehetne plauzilisebb textust kiválasztani — mondotta a püspök, — mint amivel Dávid vigasztalta magát a nagy szorongatás idején, amikor kijelentette minden időkre szóló érvényű igazsággal, hogy „Isten a nyomorultak kövára, kövár a szükség idején.

— Sokan azt hiszik, — mondotta többek között a püspök, — hogy az Isten olyan magás, olyan elvont hatalom, aki sokkal magasabb és elvontabb, sem hogy törődne velük. Az bizonyos, hogy az Isten a maga mindenhatóságában örök hatalom és a maga fényes dicsőségében végtelen méltóság, de az is bizonyos, hogy az Istennek a

hogy hiábavalóvá válják mindenki mesterkélte igyekezete. Egy idevezető van: az Isten és egyedül egy idevezető: a hívő. Az Isten annál közelebb van a benne bizókhoz, minél szorongatottabb a szükség és minél nyomorultabb a nyomorúság. Minél jobban letipor, meggyaláz a világ, minél jobban szerencsétlenné tesz a maga törvényei szerint, annál közelebb van az emberhez az Isten.

A püspök beszédét csodálatosan szép himnusszal fejezte be, melyet az Isten dicsőségéről mondott, gyönyörű és tökéletes gondolatokkal fejezte ki az Isten abszolút nagyságát.

A nagyszerű szónoklat annyira magával ragadta a közönséget, hogy szó

kás ellenére melegen megtapsolták a püspököt.

Nem sokkal ezután felszolgálták a teát és a vendégek rendkívül kellemes hangulatban töltötték el idejüket.

A megjelentek névsora a következő:

Dr. Baltazár Dezsőné asztala: Dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Baltazár Dezsőné, Vásáry Józsefné, Csikesz Sándor, dr. Erdőss Károly, dr. Erdőss József, Kolozsvári Kiss László, Futó András és Siposs Imre.

Báró Vay Lászlóné asztala: Báró Vay Lászlóné, Ady Lajos és neje, dr. Rugonfalvi Kiss István és neje, Bédly Lászlóné, Bányász Gyula és neje, dr. Kesserű Lajos, ifj. Magoss Györgyné, dr. Mező Sándor, dr. Neuber Ede, Révhegyi Ferenc és neje, vitéz Zákány Győző és neje, Rásó István és neje.

Dr. Vadszky Istvánné asztala: Vitéz Szentgyörgyi Lajosné, dr. Milleker Rezsőné, dr. Hankiss Jánosné, Borsos Józsefné, dr. Misztli Károlyné, Fűredi Szabó Lajosné, özv. Kardoss Gézané, dr. Borsos Ida, Szabó Erzsébet.

Özv. Böszörményi Pálné asztala: Özv. Vásáry Andrásné, Kesserű Lajosné, Czeglédy Mihályné, Kardoss Gézané, Vásáry Erzsébet, Vásáry Kata, Vásáry Miklósné, Vásáry Gáborné, Fehértői Dánielné, Zombor Blanka, Nagy Margit, dr. Dancsházy Sándor, Czeglédy Kató.

Dr. Varga Zsigmondné asztala: Csánky Benjáminné, dr. Marton Gézané, dr. Pap Károlyné, dr. Bacso Jenőné, dr. id. Erdőss József, dr. Nyireő Istvánné, Perjéssy Mihály.

Vitéz dr. Bessenyei Lajosné és dr. Frick Józsefné asztala: Lengyel Lajosné, Váry Sándor, Nyári Béláné, dr. Csáthy Dezsőné, vitéz Csánky Adorján és neje, Vári Sándorné, dr. Papp Ferenc és neje, vitéz dr. Bessenyei Lajos és neje, Kövendi Lajos és neje, dr. Frick József és neje, Darkó Jenőné, Békéssy Lászlóné, Csanak Józsefné, dr. Kun Sándor, Kornya Sándor, Csorba András, dr. Mester István, dr. Kun Sándorné, Frick Mária, Ványa János, Lengyel Lajos.

Özv. Géressy Kálmánné asztala: Özv. Kovaliczky Antalné, Bóné Antalné, Pass László és neje, Baboss Károlyné, Telegdi Kovács Andorné, Horn Dezsőné, Géressy Erzsébet, özv. Ardet Jánosné.

Rauchbauer Jenőné asztala: Özv. Csukás Istvánné, Rauchbauer Ödön és neje, Pikó Józsefné, Szabó Peszti, Rauchbauer Sári és Rózi, dr. Szabó Lajos, Végh Lajos.

Uray Sándorné asztala: Konez Aurélné, dr. Tervey Tamásné, dr. Rác Lajosné, Dienes Jánosné, Kontsek Kornélné, dr. Bodnár Gáborné, Wangor Sándorné, Mikó Lajosné, Tóth Lajosné, Kovács József és neje, Szele Paula, Uray Sándor.

A Dóczy-intézet tanárkara asztala: Háziasszony: Dr. Vekerdy Béláné. Dr. Morvay Ferencné, özv. Vekerdy Pálné, illahi Polgár Imréné, Osváth Jenőné, Patarich Henrikné, Vekerdy Ilona, Péterffy Jolánka, Nagy Sándor János, Biki Gábor.

A tanítótestület asztala: Háziasszonyok: Molnár Jánosné és Ormós Lajosné, Mocsári László és neje, Ormós Lajos, Molnár János, Fekete Mátyás és neje, Mocsári Ilona, Tarr Imréné, Nagy Lajosné, Szabó Károlyné, Kiss Lajosné, Szendy Istvánné, Giday Andrásné, Szabó Klára, Szendy Imréné, Hatvani Józsefné, Varga Béláné, Szendy István és neje, Nagy Lajos, Tarr Imre és Szabó Károly.

A Templomgyűlés asztala: Háziasszony: Karai Sándorné, Borsos Károly és neje dr. Czeglédy Mihályné, dr. Ballai Béláné, Balogh Istvánné, dr. Keztyűs Lajosné, Dömsödy Ferencné, Keztyűs Lajos, Gyarmathy Istvánné, özv. dr. Boér Károlyné, dr. U. Sallay Lajos és neje, Barra Gyuláné, dr. Naményi Gyula, Barra Gyuláné, dr. Naményi Gyula, Simon Miklósné, Karai Sándor, báró Györfly Miklósné, Ormósné Szilágyi Julia, Kozma Ágnes.

Kozma Endréné, Kovács Mihályné, Kiss Lajosné, Kovács Jánosné és Kerekes Lászlóné.

Felülfizetések Kálvin-teán: báró Vay Lászlóné 3, vitéz Torkos 5, Bédlyné 5, Rugonfalvy Kiss Istvánné 3, dr.

Neuber 4, dr. Misztli Károlyné 3, Kossorus Ferenc 2, Tóth Gergelyné 1, Kiss Ferenc 2, Tóth Imre 1, Perjéssy Mihály 1, Münich Aurélné 1, dr. Kőlcsey Antal 8, Buzinkay ezredes 8, dr. Galánffy Jánosné 5 pengőt.

A szovjet gabonaoffenzívát indít és drákói rendszabályt alkalmaz az ipari munkásokkal szemben

London, november 15. A szovjet kormány egy edictumban a legerélyesebb gabonaoffenzíva megindítását jelenti be. Hangoztatja, hogy le kell törni a különböző farmok ellenállását.

Egy másik szovjet decretum drákói

büntetést szab az ipari szabotálásra. A szovjet munkás munkahelyét nem hagyhatja el, mert elveszti állását, élelmiszer jegyét, továbbá lakásigazolványát s a szovjetbíróság elé kerül.

Minisztertanács

Budapest, nov. 15. A kormány tagjai Gömbös miniszterelnök elnöklésével reggel 8 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen a miniszterelnök részletesen beszámolt elszórszági utjáról. A minisztertanács ezután folyóügyeket tárgyalt és háromnegyed 1 órakor ért véget.

Vitéz Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter a minisztertanácsról távozóban a következőket mondta a sajtó képviselőinek:

— Folyó ügyeket tárgyalt a minisz-

tertanács. Természetesen tájékoztatott bennünket a miniszterelnök ur római utjáról is.

Arra a további kérdésre, hogy beterjeszti-e a kormány a Ház holnapi ülésén a rokkant törvényt, vagy sem, a miniszter ezeket mondotta:

— Ugy a rokkanttörvény, mint a középfoku közigazgatási bíráskodásról szóló törvényjavaslat előkészítés alatt áll és rövidesen a törvényhozás elé kerül. A holnapi ülésen azonban ez semmi esetre sem történhetik meg.

Önálló indítvány a közterhek csökkentésére

Közpénztárból senki se vehessen fel havi 1000 pengőnél nagyobb fizetést.

Zöld Aladár törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványt nyújtott be, amelyben szem előtt tartva az állam súlyos helyzetét és azt, hogy az adózók már nagyobb terheket nem bírnak, vizont a 100—150 pengős havi jövedelmeket tovább csökkenteni a közgazdasági élet veszélyeztetése nélkül nem szabad, azt javasolja, irjon fel a törvényhatóság a kormányzóhoz és a törvényhozás mindkét házához és javasolja a következőket:

1. A kormányzót és a kormány tagjait kivéve senkinek ne lehessen 1000 pengőnél nagyobb havi fizetést közpénztárból felvenni.
2. Az országgyűlés tagjai a közpénztárból vagy az államot állam által kedvezményezett vállalatok pénztárából

több jövedelmet ne kaphassanak havi 1000 pengőnél. A különbözet a képviselő tiszteletdíjából az állampénztár javára vonassék le.

3. Az országgyűlés tényleges és nyugdíjat élvező tagjai akik köztisztviselők, csak egy lakbért vehetnek fel, a másik minőségük után járó lakáspénz beszüntetendő.

4. Egy bizonyos fizetési osztályon felül a közalkalmazott házastársa közalkalmazást ne vállalhasson, amennyiben ilyenben van, végelbánás alá vonandó és a részére járó lakbérnyugdíj nem folyósítható.

5. Hasonló állásfoglalás végett a határozat megküldendő az összes társ-törvényhatóságoknak.

Az elkényeztetett gyermek

DR. SOÓS BÉLA ELŐADÁSA
A SZÜLŐK ISKOLÁJÁBAN.

A Szülők Iskolája tegnap este hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg a Kossuth Dalkör közreműködésével második előadását. Az énekkar szereplése a hallgatóság soraiban nagy tetszést váltott ki. Majd dr. Soós Béla tanítónő-képzőintézeti tanár a már tőle megszokott közvetlen és lebilincselő előadásában az *elkényeztetett gyermektípusról* beszélt s nagy pedagógiai tudáson felépített igen értékes előadását a jelen lévő szülők, nevelők állandó figyelme kísérette.

Az előadó megállapításai szerint az elkényeztetett gyermeket, ha egyszer a világba kilép, akkor érik azok a sorozatos csalódások, melyek a szülői tulbuzgó, rajongó szeretet megnyilatkozásainak hiánya következtében állanak elő. A gyermek egyénisége mint mágnes vonzza maga felé a szeretetet s ha ez fokozott mértékben jelenkezik, úgy elő

áll az elkényeztetett gyermek típusa, hol a fejlődő gyermek lelki világában csodálatos érzések támadnak annak elgondolásával, hogy minden körülötte ő érte van. S ha a jelentkezett akarat megnyilatkozása nem nyer kielégítést, úgy szomorú következmények gátoló akadályként szerepelnek a gyermek további életében. Mert a gyermek érzi, tudja az ő hatalmát, csak a környezet ne vegye azt észre, mert a helyes nevelési elgondolás mentesíti a család feltett kincsét attól, hogy mint elkényeztetett gyermek már az iskolai életben is természetszerűleg elő álló csalódások hagyjanak mélyes nyomotok lelki világában. Az elkényeztetett gyermekből elkényeztetett felnőtt lesz, ki — életből vett példák igazolják — útközön pont a társadalomban a megértés, fejlődés és haladás útján. Ezért van szükség ezen a téren a szülő önfegyelmélettségére.

A kiváló előadót a hallgatóság lelkesen megtapsolta, majd dr. Veress István mondott köszönetet a mindvégig élvezetes és hasznos ismereteket nyújtó előadásért.

(B. E.)

A Csokonai Kör Nyiregyházán

A Csokonai Kör szombaton este a szabolcsi Bessenyei Kör meghívására műsoros estét rendezett a nyiregyházi Korona-szálloda dísztermében, amelyet ezalkalommal színlítt megöltött a város előkelő közönsége. A Debrecenből érkező vendégeket az állomásra a Besseynei Kör elnöksége fogadta és dr. Benes Kálmán polgármester üdvözölte meleg szavakkal.

Az estélyt dr. Papp Károly egyetemi tanár, a Csokonai Kör elnöke nyitotta meg gondolatokban gazdag, nagyhatású szavakkal, amelyekre dr. Mikecz Ödön ügyvéd válaszolt és rendkívül szép beszédében szeretettel üdvözölte a debreceni vendégeket.

Ezután a műsor következett, melyben nagy tetszést aratva szerepelt Schlammandinger Józsefné, Hoór Tempis Erzsébet, dr. Hankiss János, dr. Liszt Nándor, dr. Csobán Endre, Benke Tibor, Galánffy Lajos, a Csokonai Kör szép teljesítménye általában a legnagyobb elismerést váltotta ki.

Este 11 órakor a Bessenyei Kör elnöksége vacsorán látta vendégül a debrecenieket. A banketten Szohor Pál főjegyző, majd az országos nevű poéta: Vietórisz József köszöntötték a debrecenieket. Szellemes pohárköszöntőket mondtak még Csobán Endre és Benke Tibor.

VITÉZ DR. BESSENYEI LAJOS TART ELŐADÁST A KÁNTUS EMLÉKÜNNEPÉN

November 19-én, délután 5 órai kezdettel a Kollégium dísztermében a Kántus kegyes alapítói emlékére ünnepélyt rendez. Ezek az ünnepélyek mindig nívósak szoktak lenni és a Kántus most is szép, értékes műsort állított össze. A Kántus énekszámai közt szerepel Huber Károly „Szabadságadal” c. impozáns műve. Megnyitó beszédet dr. Szentpéteri Kun Béla a jogi fakultás dékánja, a Kántus felügyelő tanára mond. Előadást vitéz dr. Bessenyei Lajos ref. gimn. igazgató tart. Lesz még énekszám, szavalt, vígjelenet.

TANITÓK GYÜLÉSE

A Hajdúvármegyei Tanitók Gönczy Együletének debreceni körzete, a Debreceni Általános Tanítótestület november hó 23-án délután 4 órakor a város háza nagytermében gyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Megnyitóbeszédet mond: Törös Károly. 2. A tantervhez kiadott „Utatisások”-at ismerteti: Ráthonyi Lajos. Hozzászólások. 3. Esetleges indítványok.

EGY FELVIDÉKI KÖZSÉGBEN MEGAKADÁLYOZTÁK AZ ÁRVERÉSEKET ÉS KÖVEL DOBÁLTÁK A CSENDŐRÖKET

Pozsony, november 15. Preznobánból jelentik, hogy e hó 12-én ingatlanok nyilvános árverését kellett volna megtartani. Az összecsendült tömeg azonban ezt megakadályozta. Mikor november 14-én a csendőrség 7 embert akik november 12-én a hivatalos eljárást megakadályozták és büntetendő cselekményt követtek el, fogházba akartak küldeni, Belusháza községben mintegy 100 ember a csendőrség útját állta s kövekkel dobálták meg őket. Végül is a csendőröknek sikerült a tömeget fegyverhasználat nélkül szétűzni.

CSER. TÖLGY, HASAB P. 2.80
APRITOTT — — — — P. 3.20
Központi Tűzifa- és Szénkereskedelmi Vállalat, Károlyi Ferenc József út 1. sz. Margit-fürdő mellett.
Telefon: 10—24. Telefon: 10—24.

Képek a Kálvinista Templomegyesület teaestélyéről



November 17-ére virradó éjszaka csodálatos szépségű tűneményben gyönyörködhetik az emberiség

A LEONIDÁK CSILLAGKÉPÉNEK A SZIPORKÁZÁSÁRA A BERLINI CSILLAGVIZSGÁLÓ IGAZGATÓJA FELHÍVJA KÖZÖNSÉG FIGYELMÉT.

A tizenkilencedik században kezdték megfigyelni először a tudományos körökben a Leonidák csoportjához tartozó csillagokat és meteorokat. A Leonidák pontosan megjelentek 1833-ban és 1866-ban is, a tudományos világ 1899-ben is leste a Leonidákat, de ezáltal hiába, viszont újabb harminchárom év elteltével most, 1932 novemberében jelentkezik ez a csillagkép.

A november 16-ától 17-re virradó éjszaka éri el tetőfokát ennek a csillagképnek a ragyogása, de egyelőre még mindig nem egészen bizonyos abban a csillagászati tudomány, hogy ez a fenomenális látvány tényleg meg fog-e jelenni a föld lakóinak a szemei előtt.

A berlini Treptow csillagvizsgáló igazgatója, Archendold tanár most a nagyközönség együttműködését kéri a várt természeti csoda megfigyelésében. Nem kíván tudományos munkát a közönségtől a professzor, csak arra kéri a nagyközönséget, hogy a megfigyelt meteorok (hullócsillagok) számát megjegyezze. Ez sem olyan nagyon egyszerű dolog, mert például 1833-ban, amikor a Leonidák megjelenése november 12-re esett, a tudomány kénytelen volt meglehetősen megbízhatatlan becslésekre szorítkozni. Mindamellett az akkori csillagászati viszonyok között nagyszemű munkát végeztek, mert az égboltozatnak elég szűkre szabott és körülhatárolt területén óránként átlag harmincezer hullócsillagot számolt meg.

Ma még mindig nem bizonyos az, hogy vajon tényleg meg fog-e jelenni ez az üstököszerű csillagképlet novem-

ber 16-án, de mindenestre fontos lenne az, hogy még a laikusok is megfigyeljék a rendkívüli látványosságot az északkeleti égboltozaton. Figyeljék, hogy mennyi ideig tart a ragyogó színjáték, milyen volt az egyes hullócsillagok sebessége és különösen figyeljék meg az egyes meteorok színét, mert ezzel rendkívüli szolgálatakat tehetnek a tudománynak, hiszen tudvalevő ma már, hogy a színanalízis alapján meg lehet állapítani az egyes csillagok alkotó elemeit is. A megfigyelést senki sem végezheti el egyedül, mert az első két vagy három percbe bele fog fáradni, viszont igazán szép és tanulságos megfigyelések csak éjjel után tehetők, mert éjjel előtt csak az előjáték fog lejátszódni. Az eddigi megállapítások szerint — amennyiben tényleg eljön a Leonidák csoportja látogatóba —

november 16-án este 8 órakor fog megkezdődni az egész színdarab, de akkor még csak a Csendes Óceán felett lesz látható, mert mire hozzánk ér, akkorára közép-európai időszámítás szerint éjfél lesz.

BÜNTETÉS ELŐL A HALÁLBA

Bécs, november 15. Schmedes Pál operaénekes 47 éves özvegye ma éjjel veronállal öngyilkosságot kísérelt meg. Bucsuvelében azt írta, hogy azért követi el az öngyilkosságot, mert nem tudja elviselni, hogy meg kell kezdenie az augusztusban rá kiszabott 10 hónapi súlyos börtönbüntetést.

Ma tárgyalja a debreceni törvényszék a Zeileis-pert

A debreceni törvényszék ma tárgyalja újra az ismeretes Zeileis-pert, melynek központjába dr. Barcza Sándor, az azóta megszünt debreceni Zeileis-intézet főorvosa került, kit két Zeileis-kezelés alatt állott ember haláláért von felelősségre a törvényszék.

A múlt év szeptemberében már tárgyalta az ügyet a törvényszék de akkor a tárgyalást az Igazságügyi Orvosi Tanács véleményének kikérése miatt elnapolták. A legfelsőbb orvosi véleményező szerv szakvéleménye nemrég megérkezett és így a folytatódó tárgyalást szerdára kitűzték a törvényszéken.

MELLBELŐTTE MAGÁT EGY NYUG. BANKIGAZGATÓ.

Budapestről jelentik: Kedden délelőtt a Rudas-fürdőben mellbelőtte magát Róna Zsigmond, a Magyar Általános Hitelbank nyugalmazott igazgatója. Életveszélyes sérülésével a kórházba szállították. Róna Zsigmond betegsége miatt akart megválni az élettől.

Tizezer házat rombolt össze a tájfun Japánban

London, november 15. Borzalmas részletek érkeznek arról a tájfunról, amely a Csendes óceán japáni részén végigsöpört, Yokohamában két földcsuszamlás sok emberéletet követelt áldozatul. A Loochow-szigeteket páratlanul erős vihar pusztította. A halálos áldozatok számát és az anyagi kárt még csak megközelítőleg sem lehet áttekinteni. Kasivabara városka 800 házat tűzvész pusztította el.

Különösen súlyosan szenvedett a tájfuntól Tokió kerülete, ahol tizezer ház dőlt romba és több ezer ember vesztette életét. A vihar útjában mindenütt megszakította a vasut-, táviró- és tele-

fonforgalmat és elpusztította a villamosvezetéseket.

Tokió, november 15. A tájfunkatasztrófa halálos áldozatainak száma több mint ezer, az elpusztított házaké mintegy 10.000. Egészen pontos közlések még nem tehetők, mert az összeköttetés Tokió és a partvidék között megszakadt. A Suzuokától keletre fekvő Kasivabara községet a tűzvész, amelyet a vihar szított és terjesztett, teljesen elpusztította. Numazuban ötszáz ház égett le. Tokió a vihar következtében valóságos éjszakai sötétségbe merült.

Revolveres merényletet követett el hitelezői ellen, akik elárverezték holmiját

Magincz Mihály tiszakürti mezőőr hosszabb ideje tartozott Bozsik Mihálynak és Hegedüs Károlynak. Több ízben kért tőlük haladékokat, a kikötött új fizetési határidőt azonban sohasem tartotta be. A hitelezők végre megunva a sok hitegetést, elárverezték Magi-

necz holmiját. Az elmúlt napokban azután, amikor Bozsikné és Hegedüs együtt haladt az országuton, Magincz gyors egymásutánban két lövést adott le rájuk. A merénylet után menekülni próbált, de elfogták és az ügyészség fogházába szállították.

Hetvenhat pár selyemharisnyát tekertek le a vámtiszt által gyanusan kővérnek talált nő derekáról

Nagyváradról jelentik: Weisz Hermina, csedregi, szatmármegyei nő ez év március 31-én sietve érkezett a halmi vasútállomásra. Szatmárra akart jegyet váltani és mivel a vonat már indulóban volt, nagyon sietett. A közelben álló vámtisztviselőnek feltűnt, hogy a nő arca és lábai soványságához mérten, rendkívül természetes. A termé-

szetellenes kövérségre a vámtisztviselő magyarázatot keresett — lévén Halmi határállomás. — Visszatartotta tehát Weisz Herminát és megmotoztatta. A motozás szenzációs eredménnyel járt. 76 pár selyemharisnya tekerődött le Weisz Hermina derekáról, aki ezután erősen lefogyott, de azt hangoztatta, hogy nem csempészett, hanem egy szatmári ismerősétől kapta a harisnyákat.

A szatmári törvényszék felmentette Weisz Herminát a csempészség vádjától, a nagyváradi tábla, amely elé az ügy tegnap az ügyészség fellebbezése folytán került, egyhónapi fogházra ítélte Weisz Herminát, aki semmisségi panaszt jelentett be az ítélet ellen.

Hallotta e már, hogy
latlan olcsón vehet
at a Tiszántuli
csarnokban

József kir. herceg uca 2. szám.
Vigmozi bejáratnál szemben.
Telefon: 11-84.

**Nappal
a nap**

éjjel a

**METEOR
CSILLAR**

világít

legjobban.

A Szent Erzsébet Egyesület nagygyűlése klubdelutánja

Vasárnap délután tartotta meg a Szent Erzsébet Egyesület ezidei második klubdelutánját az Angol Királynő összes termében. A klubdelután az eddigiekénél is nagyobb sikerűnek bizonyult. A termetet zsúfolásig megtöltötte az egybegyűlt előkelő közönség. Ma már joggal nevezhetjük a Szent Erzsébet Egyesület klubdelutánját a debreceni úri társaság legkedvesebb szórakozásának. Az egyesület vezetősége mindent elkövetett hogy vendégei a lehető legkellemesebben érezzék magukat, amit az úri közönség kelően méltányolt is demonstratív megjelenésével. A klubdelutának szokatlan fényt adott az, hogy ezuttal először jelent meg azon báró Vay Lászlóné főispánné dr. Rásó Istvánné alispánné társaságában. Az előkelő vendégek a Kovácsy Kálmánné elnökle alatt álló egyleti asztalnál foglaltak helyet, melynek vendégei voltak még: Kazinczy Gáborné, dr. Kölcsey Sándorné, Wilhelm Emilné, Acház Imréné, dr. Váradi Sándorné, özv. Pongrácz Antalné, Szikszay Istvánné, Nagy Józsefné, Kovácsy Kálmán, dr. Milleker Rezső, dr. Kölcsey Sándor, Nagy József, Szentgyörgyi Lajosné, özv. Sóvágó Endréné, Körmeny Ferencné háziasszonyok asztalánál: Stigler Ica, Szentgyörgyi Kató, Ercsey Baba, Körmeny Baba, dr. Mihálka Béla, dr. Achán Antal.

Fábián Lajosné asztalánál: Falussy Béláné, Fábián Lajos Mórné, dr. Tuster Ignác, dr. Balogh Sándorné, Fá-Balogh Sándor stb.

Papp Gyuláné asztalánál: vitéz dr. Szily Tiborné, dr. Orosz Jenőné, dr. Szabó Sándorné, Papp Gyula.

Gálly Pálné asztalánál: Gálly Pál, Kocsis László, Aberle Raymondné, dr. Tarján Oszkárné.

Rónay Istvánné asztalánál: Bódy Pálné, dr. Groskó Lajosné, Groskó Lili, Aberle Raymond, Rónay István, Bódy Pál.

Bárdos Gézá, Suhajda Béláné, özv. Schuster Ferencné asztalánál: Dienes Jánosné, Ujj Babi, Klasovetz Rózi, Iványi Blanka, Dienes Éva, Torockay Ági, Torockay Osvaldné, Egmann Örnagy.

Dr. Salgó Lászlóné, özv. Vass Gáborné asztalánál: dr. Preininger Tamásné, dr. Matritz Gyuláné, Dávid Böske, Kovács Izabella, dr. Salgó László, dr. Preininger Tamás, dr. Matritz Gyula, Lukács Ignác, dr. Árvay László.

Lovag Berks Lajosné asztalánál:

**B. B.
12**

Ez a három jel már átment a köztudatba.

**Bristol Budapest
12.-P-ért**

ad naponta nagyon jó szobát elsőrangú ellátással.

A vendég minden kényelmét megtalálja.

DELUTÁN ÉS ESTE TÁNC.

A bárban intim, hangulatos esték.

Cindrich Mihályné (Szeged), Berks Irén, Berks Magda, Dölle Attila, dr. Baltazár Béla, Ulrich Jenő, Argal Ádám, Süle András, ifj. Kovácsy László.

Szakács Mózesné asztalánál: Bosznay Istvánné, dr. Nagy József.

Dr. Kreiker Aladárné asztalánál: Dr. Nagy Gézá, Ujfalussy Géza, Darabos Balázs.

Dr. Jósza Ödönné asztalánál: özv. Beznák Aladárné, Szögyényi Miklósné, Szögyényi Pösz, vitéz Boross Albert.

Sörös Zoltánné asztalánál: Gusztos Tivadarné, Inkedy Dudus, Sörös Baba, Sörös Zoltán, Szenelvádasz Kálmán.

Dr. Szabó Endréné asztalánál: Dávidházy Etel, Szabó Pubi, Szabó Duci, Szabó Csucsai stb.

Dr. Széll Kálmánné asztalánál: Siposs Irénke, Negrey Baba, Széll

Iréne, stb.

Dr. Rex Sándorné dr. Szilágyi Antalné, Hock Béláné asztalánál: özv. Dömösdy Antalné, Demeter Gyuláné, Salamon Istvánné, dr. Siket Józsefné, Rex Margit, stb.

Szilágyi Lajosné, vitéz Soltész Gyuláné asztalánál: dr. Hausner Ignác, dr. Forgon Istvánné, Behán Pálné, Gulchán Izabella, Forgon Ria, Behán Palika, Bösörmenyi Macu, stb.

Pálinkás Zoltánné asztalánál: Karsay Gusztávné, Pálinkás Baba, Pálinkás Zoltán, Karsay Gusztáv, Micsicz Zoltán, Ducez István.

Kokass Nándorné asztalánál: dr. J. Balogh Györgyné, Bollerné és leánya, dr. Kokass Eszter, Kőszeghy Winkler György, dr. Zih Sándor, dr. Jékei Balogh György, Laki László, Tóbi Dénes, stb. stb.

A HéV. nem tudja megépíteni a homokkerti villamost, ellenben a Csapó utcai vonalat a Köztemetőig meghosszabbítja

A Helyiérdekű Vasút beadványt intézett a polgármesterhez, akinek bejelenti, hogy a Csapó utcai villamosvonalat a Köztemetőig ki akarja építeni. Tekintettel azonban arra, hogy ezen az útvonalon egy darabig állami utvonalon halad a villamos, így az állammal is meg kell tárgyalni az ügyet.

Egyúttal bejelenti a HéV azt is, hogy a Homokkertenben építendő villamos vasút ügyében hozott közgyűlési határozatot megfellebezik, mert a HéV-nek nem áll rendelkezésére az a 200.000 pengő, amelyet letétbe kellene tennie a Szabó Kálmán ucca aszfaltozására.

A közgyűlési határozat — mint ismeretes — úgy szól hogy a HéV azt csak birtokon kívül fellebbezheti meg. A közgyűlési határozat tehát függetlenül a fellebbezéstől, végrehajtható. Mivel azonban a HéV arra hivatkozik, hogy anyagiak nem állanak rendelkezésére és ezért nem tudja végrehajtani a munkát, így most már csak két megoldás lehetséges. Az egyik az, hogy a város — tekintettel arra, hogy minden közmunkára égetően szükség lesz a télre — kölcsönt szerez a kormány útján a HéV-nek. A másik megoldási mód pedig az, hogy a város perli a Helyi Vasutat és így kényszeríti a szerződés betartására.

Ujabb sikertelen adóárverések a debreceni szarvasmarhavásáron

A tegnapi szarvasmarhavásáron ismét történt adóba lefoglalt állatokra árverés. Ezúttal két debreceni gazda adóba lefoglalt három tehénét árverelték volna, — amelyeket a Bellegelőről hajtottak fel. Érdekes, hogy évek óta nem fordult elő olyan eset, hogy debreceni gazda jószágja került volna ilyenformán árverés alá. A három tehénre különben nem akadt vevő s így azok eladatlan maradtak és vissza kellett hajtani a Bellegelőre.

Tiszacsegéről is hajtottak be adóba lefoglalt jószágokat a debreceni vásárra. A csegei kiküldöttek még dobost is hoztak magukkal, aki forma szerint is megütötte a dobot és kihirdette, hogy 11 darab marha és nyolc ló kerül hatóságai árverésre s a venni szándékozók haladéktalanul jelentkezzenek. Árverések azonban ezekre az állatokra sem igen jelentkeztek úgyhogy a jószágokat vissza kellett hajtani.

A gazdák körében hangoztatják, hogy ezek az árverések nem vezet-

nek célra, mert egyrészt olyan leromlott állapotban vannak a jószágok, hogy a mézáros sem tudja felhasználni s így természetesen nem is vásárolja meg. A behajtással és a kiküldetési költséggel viszont az árverelt gazdáknak a költségei szaporodnak anélkül, hogy az államkinestár bármit is kapna. Remélhető, hogy ezek után az esetek után az illetékes tényezők megfelelő intézkedéseket tesznek.

AMADEO BALDOVINO DEBRECENBEN.

Az olasz zeneművészet egyik csodája a 15 éves Amadeo Baldovino olasz csellóművész, aki tavaly az olasz király előtt is játszott.

A Debreceni Zenekedvelők Körének sikerült a kiváló művészt egy hangversenyre megnyerni.

Vele együtt hangversenyeznek Engel Iván, az új magyar pianistagárda egyik büszkesége, aki két évvel ezelőtt már nagy sikerrel hangversenyezett Debrecenben is és akinek berlini, bécsi, ró-

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PRÓBATUBUS 2.-P. **Rheumagel** MAGYTUBUS 390P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár

Piac-és Szt.-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

mai nagy sikere után a magyar művészet élvonalán van a helye.

A Kör még hátralevő négy bérlet hangversenyére olcsó árú bérletjegyek válthatók a zeneiskolában.



HETI MŰSOR:

November 16. szerda este 8-kor. C) bérlet: **EMMY**.

November 17. csütörtök este 8-kor. A) bérlet: **EMMY**.

November 18. péntek este 8-kor: **EMMY**.

A) bérlet kivételesen hétfő helyett csütörtökre!

A színházi iroda jelentése:

MA ÉS HOLNAP ESTE

EMMY

HONVÉD HUSZARTISZTEK:

EMMY

BÉKEBELI HANGULAT:

EMMY

KARDOSS GÉZA

FELLEPTÉVEL:

EMMY

DÉLUTÁNI ELŐADÁSOK:

Szerdán d. u. 3-kor ifjúsági előadás

»AMIKOR A KISLÁNYBÓL NAGY LÁNY LESZ«

Csütörtök d. u. 3-kor zónaelőadás:

»WEEKEND«

Mozik műsora.

Ma szerdán, november 16-án.

Vigszínház. 1/25 1/27 1/29	„Égi titánok”. Hangosvilág attrakció. Klark Gable és Dorothy Jordan főszereplésével.
Apolló. 4, 6, 8 óra	„Aranyhajú Erika”. Vilám operett. Verebes Ernő, Gretl Theimer

IPARMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS A NYOMORENYHITŐAKCIÓ JAVÁRA

A Vöröskereszt Egyesület debreceni csoportja december folyamán nagy-szabású iparművészeti és képzőművészeti kiállítást rendez a nyomorenyhitő akció javára. A rendezőség, élén báró Vay Lászlóné, a debreceni Vöröskereszt Egyesület elnöknőjével, állandó permanenciában van és készíti elő a kiállítás anyagát. Tegnap délelőtt Vay Lászlóné elnökle alatt a debreceni iparművészek és képzőművészek gyűlést tartottak és elhatározták, hogy a kiállítást december 11-én fogják megnyitni az egységspárt régi helyiségében. A gyűlés résztvevői egyben megválasztották a zsűrit, melynek elnöke Vay Lászlóné lett, míg a zsűri tagjai M. Walter Edit és Torockay Osvald lettek. A kiállításról bővebb felvilágosítást a Vöröskereszt Egylet titkársága ad.

Leszállították a köztemetői sírhelyek árát

150 közéleti nagyság földi maradványainak áthelyezéséről van szó. — A köztemetői bizottság ülése.

Debrecen város köztemetői bizottsága dr. Vass Károly főjegyző elnöklésével kedden tartotta első ülését a városháza tanácsstermben.

Napirend előtt Sztankay F. Béla többek között ezeket mondta: Szívem, lelkem teljes örömeivel és hálájával adózom a város vezető férfiainak, akik körültekintő, gondos, erélyes és áldozatkész elhatározással európai nivójú köztemetőt létesítettek. Elsősorban dr. Vásáry István polgármester ur előtt kell meghajtanunk zászlónkat aki a köztemetőt és a kötelező ravatalozás eszméjét megvalósította. Köszönetet kell mondanunk Borsos műszaki tanácsos urnak, aki olyan ravatalozót épített, amely a világ bármely városában helyet foglalhat. Köszönetünket kell kifejezni dr. Vass Károly th. főjegyző urnak a köztemető adminisztrációs munkájának végzéséért. Végül ígéretet tett a bizottság nevében, hogy munkájukat mindenkor komolyan fogják fel.

— Elkölthözött szeretteinknek emléket — mondotta — csak akkor örizzük meg kegyelettel, ha nyugvó helyül rendelt temetőjüket az áhitat kifejlődésére alkalmas állapotban tartjuk fenn.

Ezután Loessl Dezső köztemetői gondnok terjesztette elő jelentését. Javaslatára a bizottság kimondotta, hogy a sírhelyek árát leszállítja és pedig az I. o. sírhelyek árát 20-ról 15 pengőre, a II. o. sírhelyek ára marad 8 pengő, a külön sírhelyek árát az eddigi 200 pengőről 50 pengőre. Kimondották, hogy az előre megváltott sírokon is kötelező a fűszegély létesítése, ezért és ennek gondozásáért évente mindössze csak 3 pengőt kell majd fizetni.

Hosszabb vitát váltott ki az alagsori ravatalozás ügye. Határozatot nem hoztak hanem abban állapodtak meg, hogy szerdán délelőtt 11 órakor helyszíni szemlét tartanak a köztemetőben és a többi függőben maradt kérdéssről is akkor döntenek.

Kimondta a bizottság, hogy a köztemető főbejárata előtt semmiféle árusításra nem ad engedélyt, legfeljebb a Hadházi uti bejárat előtt hajlandó megengedni, hogy a temetővel kapcsolatos cikkeket csinos kivitelű árusító bódében forgalomba hozhassanak.

Foglalkozott a bizottság a régi temetőkben nyugvó közéleti nagyságok földi maradványainak a köztemetőbe leendő áthelyezésének kérdésével. Körülbelül 150 nevet vettek fel. Bizottságot küldtek ki Uray, Radó, T. Szűcs tagokból azzal, hogy kérjék fel Csobán Endre főlevéllárast dr. Ecsedi Istvánt és dr. Zoltay Lajost és együtt válogassák ki, hogy kik azok, akiket tényleg át kell helyezni a köztemetőbe.

Nem fogadhatta el a bizottság Szuhán Róza javaslatát, amely azt célozta, hogy az elhaltakat a temetés napján délig hagyják a halottas háznál, hogy a család imádkozhasson és kisírhassa

magát halottja mellett. A kérelem teljesítése ellenkezik a szabályrendelettel. A többi kérdésben a legközelebbi ülésen döntenek.

Országos ünnepség keretében nyitják meg és avatják fel a debreceni fedett uszodát

A kormányzó fia, az Uszósövetség vezérkara, az olimpiai úszók és vízpolózók Debrecenben.

A nagyerdei fedett uszoda szombat esti ünnepélyes megnyitása iránt az érdeklődés egyre fokozódik. A hatóságok, hivatalok és testületek vezetőinek a tiszteletjegyeket tegnap kiküldték, kézbesítésük előreláthatólag két nap alatt megtörténik. Nagyon sokan jelentkeztek a 20—25 sz. telefon alatt tiszteletjegygénylésekkel, azonban ezeket a kívánságokat csak akkor tudják kielégíteni, ha a befogadóképesség miatt lehetővé válik. Mindenesetre kívánatos, hogy aki a megnyitói ünnepélyen részt akar venni, jelentse be ezt a szándékát a 20—25-ös telefonon, mert minden igényt a jelentkezés sorrendjében elégítenek ki.

Székelyhidasi Sebestyén Lajos előzékenysége folytán az ünnepélyre tribün építettek amelyen több mint 200 személy fér el. Sebestyén Lajos ezzel is kifejezésre kívánja juttatni sportszeretetét és áldozatkészségét.

A budapesti szövetség egyébként most dolgozik a program összeállításán, amelynek sportszerűsége és látványossága minden jelenlétet nemcsak kielégít, hanem szórakoztat és meglepetést fog kelteni.

Az uszóolimpikonok, a világbajnok vízpolócsapat lejövetele már teljesen bizonyos.

A megnyitásra illusztris vendégek érkeznek szombaton este 6 órakor Debrecenbe, ifj. Horthy Miklós, a kormányzó fia, az Uszósövetség elnöke, Komjádi Béla vízpolókapitány, vitéz Bély Alajos ezredes, Kelenffy, azonkívül a teljes vízpolóválogatott, dr. Bárány István, Halassy Olivér, stb. Az állomáson Zöld József üdvözli a vendégeket, akik a város fogatán vonulnak be a városba. Vasárnap délelőtt a diákok számára, vasárnap délután a nagyközönség számára mutatják be a különösen összedílt programot a vendégek. A pesti versenyzők száma helyi versenyzőkkel egészíti ki. A vasárnap versenyre jegyek elővételben a menetjegyirodában kaphatók.

A város az uszoda megnyitására leérkező uszóvezéreket, vízisport olimpikonjait, a debreceni uszósport fejlesztésén dolgozó sportvezéreket gyönyörű ezüstplakettel tünteti ki, amit a város címere díszít.

A vendégek vasárnap megkoszorúzzák a Hősök emlékoszlopát is.

A megvadult lovak a Piac uccán belerohantak egy szekérbe

Csaknem végzetes karambol színhelye volt kedden délután fél 2 óra tájban az Alföldi Takarékpénztár palotája előtt a Piac utca. Bodnár Sándor penészeleki gazdálkodó szekérével bentjárt Debrecenben. A Piac utcán egy autó túlköléséül megvadultak a lovak és elragadták a szekeret. Az Alföldi Takarékpénztár palotája előtt állott Csapó Péter Hajó utca 12. szám alatti gazdálkodó szekere. Bodnár lovak egyenesen nekirohantak. A meglepett állatok kinjukkan felugrottak Bodnár szekérére. Az összeütközés követke-

tében Csapó szekérének rudja, mint valami fogpiszkáló azonnal ketté tört, a szekér pedig felborult. Szerencsére az emberek közül senki sem ütötte meg magát, ellenben a Csapó egyik lova és a megvadult ló párja kisebb-nagyobb sérülést szenvedett.

A karambolnak sok tanuja volt, utána pedig óriási tömeg gyűlt a két szekér köré. A rendőrök felirták a két gazda nevét, felvették a tényállást, mely után a tömeg lassankint szétoszlott.

A hasbaszurt legény megivott egy liter bort, egy deci pálinkát, megevett egy fél kiló sonkát s másnap meghalt

Rokonai vacsora emberhalállal. — Vádelejtéssel végződő bűnper a debreceni törvényszéken.

Érdekes bűnügyet tárgyalt kedden a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. A vádlott P. Kővári Tivadar körösszegapáti földműves volt, aki ellen a kir. ügyészség szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat. A vádirat szerint a tragikus eset a következőképpen történt:

1932 május hó 1-én P. Kővári Tivadar Péter nevű öccsével betért a szövetkezeli kocsmába ahol találkoztak nagybátyjukkal, Batta Lőrincel. Rövid italozás után Batta meghívta a két fiút, hogy menjenek hozzá vacsorára.

Vacsora közben a rokonok beszélgettek. Kővári Tivadar egy varrogépen ült és késsel ette a szalonnát. Beszélgetés közben a rokonok összeszólköztek és

Kővári Imre ingerülten rászólt Tivadarra:

— Mit elősködsz az anyánk nyakán!... Családos ember léttedre nem szegyenled, hogy az anyánk tart el.

— Parancsolj a fenének, ne nekem! — vágta vissza Kővári Tivadar, akinek ez a dühös kifakadása olyan dühbe hozta Pétert, hogy hirtelen felugrott és torkon ragadta bátyját. Ekkor mindketten leestek a földre, de a következő percben Kővári Péter nagyot kiáltott. Kiderült ugyanis, hogy a bátyja kése belefuródott a gyomrába. A sérült legényt ezután beszállították a berettyóújfalui kórházba, ahol hosszabb ideig kezelték. Kővári Péter állapota fokozatosan javult s már úgy volt, hogy haza-



ÜZEMBEMUTATÁS — CSEREAKCIÓ
MINDEN JOBB SZAKÜZLETBEN
Gyártja: Orion izzólámpagyár

engedik, mikor május 8-án váratlanul elhunyt. A boncolás adatai szerint hasbántlyagvulladás okozta a halálát.

A vádlott a kihallgatás alkalmával eladta hogy az öccsével mindig a legjobb viszonyban élt s ő nem akart megszünni, hiszen a Battáknál történt szövényt egyáltalában nem tartotta komolyan. A kés véletlenül szuródott a Péter gyomrába akkor, mikor mindketten a földre este.

A kihallgatott tanúk közül egyik sem látta, hogy a vádlott megszurta volna Kővári Pétert. Az anya azt vallotta, hogy mindkét fiu a legjobb egyetértésben volt egymással s Péter halálát a véletlen szerencsétlenségnek tulajdonítja.

A bizonyítás során aztán egy igen érdekes körülmény merült fel. Kiderült ugyanis hogy az egyik rokon május 6-án vagy 7-én ennivalót vitt be a kórházba Kővári Péternek aki az egy liter bort a félkilogramm sonkát és az egy deci pálinkát egyszerre ette és itta meg. A sérült gyomor, úgy látszik nagyon megsínylette a túlságosan bő kosztolást, mert másnapra a legény meghalt.

Az orvosszakértők meghallgatása után az ügyész kijelentette, hogy nem látja beigazoltnak a vádat s így P. Kővári Tivadarral szemben a szándékos emberölés büntetének vádját elejti. Így azután a bíróság a vádlott ellen megszüntette az eljárást.

Nagyatádi Szabó István

szobra ott áll már a parlament mellett a legdiszesebb parkban, Kossuth Lajos és idős Andrassy Gyula szobra közelében. A tervek szerint itt állítják fel a vértanuhalált halt Tisza István szobrát is. A nagy kigazdavezér alakja azonban nemcsak ércheöntve kapott méltó emléket, mert az ő hivatott nagyságát hirdeti az a hatalmas mű is, melyet dr. Bodrozközy Zoltán írt a Magyar mozgalmak története cím alatt azokról az alulról megindított gazdasági, szociális, társadalmi, kulturális és politikai vonatkozású mozgalmakról, amelyek Nagyatádi Szabó István fellépése után az ötérfoglalásban nyertek alkalmat. A nagy közéleti szult s már már betetőzést. Dr. Bodrozközy Zoltán könyve drámai erővel tárja elénk a magyar parasztság, földművelés és legfőképp a kigazdátársadalom sorsát a jobbágyság felszabadításától Nagyatádi Szabó István haláláig, amely nyolc évtized főhősevé éppen Nagyatádi Szabó Istvánt tette meg a szerző. A könyv rendkívüli aktualitásánál, objektív, örökbecsű megállapításainál fogva nem hiányozhat egyetlen nyilvános vagy magánkönyvtárból sem, de nem nélkülözheti senki, aki a közélet ügyei iránt érdeklődést tanúsít s az építő demokrácia eszmekörében az alsóbb néposztályok felemelésének nemzetmentő fontosságát vallja s szociális kívánja. A mű első kiadását rövid idő alatt szétkapkodták, de most Nagyatádi Szabó István szobrának leleplezésével kapcsolatban ismét kapható, példányonként 12.50 pengőért. Beszereshető lapunk után, vagy közvetlenül a szerzőnél, Budapest, I., Budaörsi ut 18.

AZ UNIO MŰTEREM
ELVE:
OLCSÓN
A
LECTÖKÉLETESEBBET!

1 pengős fényképek
továbbra is érvényben!

"UNIO" MŰTEREM" Svétits-palota
Piac-utca 43



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti november 15-én:

A hideg és száraz derült idő Közép-Európa keleti felében még tart, de Nyugatról és Délről felhősödés indult meg. Debrecenben az elmúlt éjszaka újból igen erős lehűlés volt, úgyhogy a hajnali hőmérséklet két méter magasságban 5, a talaj közelében pedig 7 fokkal süllyedt a fagypontra alá. A nappali felmelegedés is mérsékelt volt kedden, mint előző nap, a legmagasabb értéke ugyanis csak 6 fokig emelkedett. A hőmérséklet ma este 1.6 fok volt a fagypontra, a tenger színére átszámitott légnyomás pedig 772.3 mm. volt.

Időprognózis: Erős éjjeli fagy után holnap kissé felhősebb, de még száraz és nappal enyhe idő várható.

Kinevezés. Kiténtetesszámba menő kinevezés történt most Hajdúvármegye tiszlikarában, melynek egyik legrokonszenvesebb tagját, Poroszlav István tb. másodfőjegyzőt báró Vay László főispán tb. árvaszéki ülnöknek nevezte ki. Poroszlav István kiténtetésének a megye tiszti karában mindenki osztatlanul örül, mert minden tekintetben arra való embert ért az előléptetés.

A Kossuth utcai egyházzsolt bibliai köré ismét megkezdte munkáját. Az első összejövetel ma, szerdán délután 5 órakor lesz a régi Dóczy intézet rajztermében. Ez alkalommal az egyházzsolt lelkésze: Baja Mihály vezeti a bibliai kört. Előadásának tárgya: **Pál apostol élete.** Folytatása az a múlt évben megkezdett előadássorozatnak. Ezúton is szeretettel hívja meg az egyházzsolt tagjait az egyházzsolt vezetője.

A Kat. Népszövetség ismeretterjesztő előadása. Vasárnap, november 20-án tartja a Kat. Népszövetség helyi csoportja folytatódó ismeretterjesztő előadását a kat. főgimnázium dísztermében délután 5 órai kezdettel, mely alkalommal dr. Szentkirályi István orvos egészségügyi előadást fog tartani. Az előadásnak, mint értesülünk élvezetes és nívós kisértő műsora is lesz, melynek programját lapunkban közölni fogjuk. Az előadás díjtalan.

Előadások. Szerdán, folyó hó 16-án este nyolc órakor tartja meg dr. Nizsalovszky Endre egyetemi ny. r. tanár „Az uszatorvény” c. előadását a Munkás-Otthonban (Károly Ferenc József ut 3.). Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása ingyenes és pontosan 8 órakor kezdődik. — Csütörtökön, folyó hó 17-én délután hat órakor tartja meg dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár „Modern esztétika” c. előadásának első óráját. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása ingyenes és pontosan 6 órakor kezdődik.

Olesó könyvek. Komáromy: Rézi szerető, 3 pengő, Zilahy: Két fogoly, 3 pengő, Lélek kialszik, 2 pengő Antalffy József cégnél.

Kladó modern négyszobás városi lakás. A Szent Anna u. 10—12. számú bérházbeli III. em. 4. sz. jelenleg Mező Ármán bérletében álló négy szoba és mellékhelyiségekből álló lakás 1933. évi május 1-től kiadó. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában városháza I. em. 35. sz. helyiségében lehet értekezni. Polgármester.

Babakelengyék, gyermekruhák legolcsóbbak, legizlésebbek Horowitznál, Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben.)

Csütörtökre ankétot hívtak össze a rendőrségi fogda kényszerlakói ügyében

Megírta a „Debreczeni”, hogy az éjszaka a rendőrség fogdájában öngyilkosságot akart elkövetni egy nő, mert naponta rendőri kísérettel viszik gyógykezelésre. A tarthatatlan állapot ügyében rövidesen intézkedés történik, amennyiben Sággy Lajos rendőrfőtanácsos, a debreceni kapitányság vezetője meghívta dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvost, hogy tekintse meg a rendőrség fogdáját, ahol zsufoltan, szalmazsákokon vannak elhelyezve a betegek. Dr. Láng Sándor tiszti főorvos kedden délelőtt meg is jelent a rendőrségen és Sággy főtanácsos, vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány, a büntügyi osztály vezetője, Tarr Lajos rendőrfogalmazó kíséretében megtekintette a fogdahelyiségeket, ahol jelenleg 32 gyógykezelésre szoruló nőt tartanak bezárva, bár elítélve nincsenek, de szabadlábra még sem lehet helyezni őket, nehogy tovább terjedjék a fertőző betegséget a városban. Ezeknek a szerencsétleneknek kórházi elhelye-

zésre volna szükségük, vagy pedig módot kellene találni rá, hogy a rendőrségen kapjanak gyógykezelést.

A szemle után Sággy Lajos főtanácsos kijelentette, hogy a rendőrség csak kényszerhelyzetben helyezi el a fogdában a kórházi kezelésre szoruló betegeket, ezt azonban tovább folytatni nem lehet, ettől a tarthatatlan állapottól meg kell szabadítani a várost. A közelmúltban elhangzott olyan kijelentés is, hogy a rendőrség ne tartson razziaikat akkor nem lesz beteg, de ezt az álláspontot természetesen a rendőrség nem teheti magáévá, hiszen a város erkölcsi viszonyait meg kell védeni, tekintet nélkül arra, hogy a razziaikon betegeket állítanak-e elő vagy sem. A kérdés rendezése végett valószínűleg csütörtökön ankétot fognak tartani a polgármesternél a klinikai és kórházi illetékesek bevonásával és remélhetőleg ebben a kényes kérdésben végre rendet fognak teremteni.

Erzsébet- és Jolán-napi ajándékokat vásároljon Biró Árpádnál, Szent Anna utca 5.

A Kath. Népszövetség gyermekdelutánjáról már közöltünk tudósítást. Meg kell még emlékeznünk arról a táncduettől, amelyet két bájos kis apróság Löw Erzsike és Lehoczki Évi lejuttattak. A két apróság, az egyik nő, a másik férfi rokokó öltözetben zongora kísérettel mellett táncoltak egy kis műnüttel: szünni nem akaró taps kísérettel mutatványukat. Magát a műsort a gyermekek két szólamra betanított énekkara által előadott énekszámok nyitották meg és zárták be. Meg kell még emlékeznünk Borján Ferenc központi titkár nívós előadásáról is, melyben a népszövetségi szervezkedés célja és szükségességét fejtegette. De külön kell a dicséret és elismerés hangján szólni Balogh Lenke r. k. tanítónőről, aki fáradságot nem ismervé szeretettel és türelemmel áldozta szabadidejét arra, hogy apró tanítványait a pódiumra állíthassa s azok ennyire várakozáson felül tudták szerepüket betölteni. Az előadás után a felnőtt fiatalok táncra perdeltek s a Hunyadi zenekar muzsikája mellett a késő éjjeli órákig szórakoztak.

Nyiregyháza adóállomását akarja hallani? Felülvizsgálja készülékét, becserepli, modernizálja Mayer Emil okl. gépészmérnök műszaki irodája, Burgondia 15. Telefon 15-79. — Gyári rak-tár. — Alkatrészek.

PAPUCSÉKNÁL.

— Jaj, Mari, beógtam az ujjamba.

— Akkor gyorsan hozni kell valamit amit az ujjra köré csavarhat a nagysóos asszony.

— Helyes, küldje be a férjemet...

x Gabányi gyapjuszövetet igazán nagyon olesók és fők. Bádógos 2.

— Adomány a KIE-nek. A debreceni KIE sajtóalapja javára Uray Sándor ref. lelkész 5 P, Huszka Mihály 5, és Csurka Julia 1 pengőt adományozott, melyért ezúton hálás köszönetét nyilvánítja a KIE.

x ESKÜVŐJE ELŐTT tekintse meg a legújabb menyasszonyi képeket Liener műtermének kirakataiban, Csapó utca 1.

x ESKÜVŐJE ELŐTT tekintse meg a legújabb menyasszonyi képeket Liener műtermének kirakataiban, Csapó utca 1.

— A nagy adóállomással kapcsolatban oly irányú közlemény jelent meg egyik pesti lapban, miszerint az épülő nagy energiájú budapesti adóállomás üzembe helyezése után, külföldvétel szempontjából a rádiókészülékek használhatatlanná váltak. Erre vonatkozóan az Orion-gyár a következőket közli a közönséggel: Midőn az 5+1 lámpás 7050-es és a 3+1 lámpás 7037-es Orion rádiókészülékeket megkonstruáltuk, eleve számoltunk egy nagyobb energiájú helyi adó lehetőségével is. Ez okból tehát a legnagyobb gondal dolgoztuk ki a készülékek selektivitására való tekintettel azoknak kapcsolását és konstrukcióját. Mielőtt a készülékek széria-gyártását megkezdjük, azokat több európai nagy adóállomás színhelyén kipróbáltuk. A próbák teljesen megfelelő eredményt jártak, amennyiben készülékeink a nagy energiájú adóállomások közelében közelében is kifogástalan selektivitással működtek.

x Bőrkabátot, cipőt, ridikült, kesztyűt mélyen leszállított árban, villanyerőre berendezett festék-szóró géppel, bármilyen színre fest Tóthfalussy. Czegléd u. 7.

— Sorozatos kerékpárlapások. Néhány nap óta ismét erősen elszaporodtak a kerékpárlapások Debrecenben és tegnap sorra tettek panaszt a károsultak a rendőrségen. Kun Tibor főhadnagynak a Lorántffy u. 46. számú ház udvaráról lopták el Csepel gyártmányú kerékpárját, kára 170 pengő. Bory Ernő irógépkereskedő Rákosi Jenő u. 5. sz. alatt levő üzlete elől egy Opel kerékpárt loptak el. Barta Sándor műkösörös, akinek a Halköz 1. szám alatt van a műhelye, a Széchenyi u. 3. számú ház udvarán helyezte el Steyer kerékpárját, amelynek lába kell. Révész Ottó műszerész, Hatvan utca 18. szám alatti lakosnak a Piac utca 18. sz. ház elől emelték el Michelin gyártmányú gápat. Kára 50 pengő. A lopások ügyében a rendőrség erélyes nyomozást indított, hogy véget vessen a tolvajok garázdálkodásának.

x ERZSÉBETNAPRA legizlésebb virágcsokrok, kosarak, cserene virágok legolcsóbban „Rózsa virágcsokrok”-ban, Piac utca 22.

— Az ágy alatt tartotta a zsirosszódás edényt: 8 napi fogházat kapott. A debreceni kir. ügyészség súlyos testi sértés büntette címen emelt vádat Vass Józsefnek bejárónő ellen, aki ez év elején Séri Lajos debreceni étkezdetulajdonosnál volt alkalmazásban. Vassné mosogatónői teendőket végzett Sérinél. A zsirosszódát egy edényben az ágy alatt tartotta. Egy alkalommal Séri Lajos 7 éves kislánya bement a konyhába és meglátta a zsirosszódás edényt ivott belőle s súlyos sérüléseket szenvedett. Vass Józsefnek a bíróság súlyos testisértés vétsége miatt 8 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

MEGVÁLTOZOTT IZLÉS.

— Szervusz, öregem. Hallom, megházasodtál.

— Igen. Tudod, hogy nem izlett a vendéglői koszt?

— És most?

— Most már izlik...

x Olesó jó húst csak Blaunál kaphat, Deák Ferenc utca 20.

— Egy esaládos ember segélykérése. Bihari László állásnélküli kereskedő, segéd rövid megszokással már két éve nem tudott elhelyezkedni. Feleségével és gyermekével a legnagyobb nyomorban él. A cipő a szó szoros értelmében leszállt a lábáról, nincs kabátja s eddig is csak a jósziú emberek könyörületéből élték. Bihari László elpanaszolta nagy nyomorát lapunk szerkesztőségében is és ezúton kéri a jósziú embereket, hogy a közlő tételre való tekintettel segítsenek rajta és nyomorgó családján. Legelső sorban egy kis fára volna szüksége, de hálásan venne bármit: ruhaneműt, cipőt és élelmiszert. Az adományokat Bihari László címére Lehel utca 11. szám alá (Ujker) kérjük küldeni.

x Szövetmaradékából elegáns öltönyt készírt mérték után 35-től. Budapesti férfiruhaház, Csapó 6.

— A HONSZ köszönete és kérése. A Meteor-mozgó nemeslelkű tulajdonosának hazafias ajánlatára felkérésünk nyomán megmozdult Debrecen város egész társadalmának a szíve és meleg érdeklődéssel kapcsolódott bele akciónkba. A Meteor-mozgó szombat délután 3 órától este 11 óráig teljesen csoportunk javára játszott. A mozgó minden előadásán zúfolva volt. A szíves pártfogásért hálás köszönetet mondunk és egyben közöljük, hogy továbbra is megszerzzük a filmeket és azokat csütörtökön és pénteken este 9 órától 11 óráig ismét a tanulóifjúság és a nagyközönség rendelkezésére bocsátjuk. A „Kárpátoktól az Isonzóiig” c. háborús film 2000 méteres, az „Az Ázsia csodája” szintén 2000 méteres. Az előadások belépő díja a már előbb megszabott összeg lesz. Elemi iskolai tanulók részére 10 fillér, középiskolások részére, ugyiszintén leventéknek és katonáknak 20 fillér. Felöltötteknek 20—60 fillérig terjedő árak. A csütörtöki és pénteki előadások jövedelme szintén teljes egészében hadigondozott tagjainkat illeti meg. A HONSZ csoport vezetője.

x Bélelt bőrkésztyűk, fűzők, trikók, társisvájk árait leszállítottam. Vitárius Piac 16.

x ESKÜVŐJE ELŐTT tekintse meg a legújabb menyasszonyi képeket Liener műtermének kirakataiban, Csapó utca 1.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Arany angyal” gyógyszertár Piac u. 50. — „Nap” gyógyszertár Piac u. 1. — „II. Rákóczy” gyógyszertár Széchenyi u. végén. — „Boesckay” gyógyszertár Cegléd u. 22. — „Tisza” gyógyszertár Magoss György-tér 9.

— METEOR-MOZGÓBAN szerdán: Házasság becsületért. Dráma Evelyn Holt és Valter Rilla főszereplésével. Megelőzi: Tied a szívem. — Előadások 7 és 9 órakor.

Ujabb, az eddiginél még nagyobb szenzáció
1000 méter prima gyapju szövetet
dobok mélyen gyári áron alul a piacra.
FELDHEIM IMRE posztóház. — (Svejtis-palota.)

**NEMCSAK A HAL ...
MINDENKI USZHAT**
örömben, mert letörve a drágaságot ma már élő pontyot nagyság szerint 120—160-ig rántani való fehér halat 70—80-ig kárászt 1.—ig kaphat
GOLOSSTEIN-nál.
Városi halcsarnok, Simonyi u. 9.
TISZAI ÉS BALATONI HALAK
ALLANDÓAN KAPHATÓK.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Nagy István napsz., fiu Lajos, Pataki István napsz., leány Julia, Pataki István magániroda tulajdonos, leány Ida, Kathi Antal gazdálkodó, leány Margit, Veres Mihály fm., leány Erzsébet, Szabó Béla szabómeister, fiu László, Sztójka László máv. altiszt, fiu Ottó, Madácsi János kocsi, fiu András, Kiss András kocsi, fiu Sándor, Ernst Imre kereskedő, leány Ágnes, Blattner Árpád kereskedő, fiu Kálmán, Varga József könyvkötő, leány Ibolya.

Halálozások: F. Tóth Mária r. k. 2 hónapos, Bellelő 484, Vilmányi Mihály ref. 77 éves, Bellelő 188, Lakatos Mihály ref. 27 éves Bellelő 374, G. Nagy Margit ref. 4 éves, Piac utca 30, Szigyártó Margit ref. 19 hónapos Pestj u. 4, Lengyel Pál r. k. 4 éves, Egyek, Bóza Julia ref. 21 éves, Bethlen u. 28, Vida Kálmán ref. 33 éves, Szappanos u. 3.

Házasságok: Rosenfeld László—Rosenbaum Etelka, Kiszely László—Piros Erzsébet.

A Kath. Legényegylet műsoros előadása. Fényesen sikerült előadást rendezett a Katholikus Legényegylet a katholikus reálgimnázium dísztermében. A termet zsúfolásig megtöltötte a közönség. A műsort a Nemzeti Híszkegy elnökkelésével nyitotta meg a dalárda. Gondolatokban gazdag beszéd keretében a Katholikus Legényegylet feladatát ismertette dr. Hanzsly Lajos szentszéki aljegyző. — Biztos gyógymód c. egyfelvonásos vígjátékot a közönség tetszésnyilvánítása mellett adták elő: Szabó Mancika, Pintér József és Kárpáti József. Kétművű volt Szabó Mancika a káros paraszt menyecske szerepében. Az asszony szeretné lenni című monológot remek előadással adta elő a bájos Kozma Kornélia. A Vadász dal című művet nagy felkészültséggel és precizitással énekelte a dalárda Szikszai Albert dirigálása mellett. Hétlet előtt c. egyfelvonásos vígjátékot előadták: Szoboszlav Aranka, Roth Jenő, Machó Ilonka, Sikolya Károly. Különösen ki kell említeni Szoboszlav Aranka kitűnő alakítását. A szünet alatt ifj. Pintér Jenő mandolinon játszott kitűnő technikával magyar dalokat. Az „Iredenta dal” Kozma Kornélia, Józsa Irén és Dovák Bertus adták elő sok bájjal és nagy tudással, úgyhogy a közönség tomboló tapsaira meg kellett ismételnük a gyönyörű dal. Sajó Sándortól Magyar ének 1919-ben c. költeményét mely érzéssel szavaltá Csics Ervin. Bálint bá' irni tanul c. egyfelvonásos parasztkomédiát előadták: Konez Olga, Roth Jenő és Timanovszki Gyula. A műkedvelőket tulszárnyalva alakított Konez Olga üde és kedves játékával. Prém János különös konferánsszunk ötletes gondolataival szórakoztatta a közönséget. Végezetül a Himnusszal zárták le az előadást, amit nagy hozzáértéssel és fáradságot nem ismerve rendezett Darvai József főrendező.

Választmányi gyűlés a KIE-ben. A KIE választmányja folyó hó 17-én, csütörtökön este 8 órakor rendes gyűlést tart, melyre a választmány igen tisztelt tagjait ez utón is meghívja az Elnökség.

A Vasutas MANSz folyó hó 18-án délután fél 5 órakor választmányi ülést tart az Otthonban. A tagok megjelenését ezuton kéri az Elnökség.

ESKÜVŐJE ELŐTT tekintse meg a legújabb menyasszonyi képeket Lienen műtermének kirakataiban.

Rászakadt a homokbánya. Halálos végű szerencsétlenség áldozata lett pár nappal ezelőtt egy kemecsei lány az ottani homokbányában. Kalmari Margit szombaton délelőtt a közönségi homokbányában az egyik gödörben sárgaföldet szedett s e közben a gödör egyik oldala berogyott s a lezuhanó földtömeg alól s beszállították a nyíregyházi Szent Erzsébet kórházba, de már nem lehetett rajta segíteni és mintegy másfélórai szenvedés után meghalt.

Külföldi koksz legolesőbban kapható Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 29-82.

Aki bikaistállónak akarná felhasználni a templomokat

Háromhónapi fogházra ítélték.

Ez év április 15-én Hegedüs György konyári földműves ittas állapotban betért a derecskei Gazdakörbe, ahol vitázni kezdett Arany Imre ottani gazdával. Vita közben ingerülten szidta a papokat, akik szerinte csak „bolondítják a népet és jobb volna, ha a templomot bikaistállónak használnák”. Kijelentette, hogy ő bátran vallja magát kom-

Nagy rehézséggel s'került elérni, hogy félru előadást tarthatunk ma, az „Égi titánok”-ból, Vigszinházban és Apollóban.

Előadások: Vig 1/5, 1/7 és 1/9, Apolló 4, 6 és 8 órakor.

Jegyekről ajánlatos lesze előre gondoskodni.

DEBRECZEN
Félaru-jegy
váltására jogosít.
Egy személy részére
Vigszinházban és Apollóban
november 16-i bármely előadására.

DEBRECZEN
Félaru-jegy
váltására jogosít.
Egy személy részére
Vigszinházban és Apollóban
november 16-i bármely előadására.

A CSERKÉSZKERÜLETI ELSŐ ELŐADÁS.

Tegnap este tartotta meg a IX. cserkészkerület átjékoztató előadásorozatában vitéz Faragó Ede országos vezető tiszt előadását, amelyben a cserkészélet lényegéről, célkitűzéséről és ezt a célkitűzést elérő eszközeiről beszélt. Bemutatott előadásában arra, hogy a cserkészletben a gyermek aktivitását használja ki a vezető és ezt az aktivitást igyekszik jó irányba terelni s az ifju jellemképző munkájának szolgálataiba állítani. A cserkészítőrendet ismertette ezután és mindegyiknél külön hangsúlyozta a törvényeknek speciális magyar értelmezését. Ezekkel az eszközökkel tudja a cserkészlet a magyar fiut az életre előkészíteni amikor megtanítja a nehéz helyzetekben megállani, a megpróbáltatásokat nevető arccal, öntudatos bátorsággal elviselni és tud felülemelkedni az állítólagos magyar ákon: a visszavonáson. Az előadást a szép számmal egybegyűltek nagy figyelemmel hallgatták végig s mély hatást tett a jelenlévőkre. A következő előadást folyó hó 22-én, kedden délután fél 7 órakor vitéz dr. Bessenyei Lajos tartja a jamboreeról.

A Piacuteal Egyházzész Leányköre vasárnap tartotta műsoros délutánját. Közéneke után Kovács J. segédlelkész imája nyitotta meg a jól sikerült délutánt. A megnyitó beszéde ugyanő mondta. Ezután Erdélyi R. és Zengewald M. énekeltek Román L. zongorakisérére mellett. A szép szám teljesen lekötötte a hallgatóság figyelmét. Egy kis leányköri tag sikerült szavaltat a következő műsorszám. Barabás E. és Gaál A. mutatták be ezután az istenfélő és istentelen asszonyt, megérdemelt sikerrel. Majd Agárdy E. szavalt a „Szomorú magyar zsoldár” c. költeményét, mely átérzéssel. A műsor fénypontja volt Tóth Árpádné Dóczy intézeti tanárnő előadása. Utmutatást adott, tanácsot osztott arra nézve, hogyan neveljük leányainkat a modern világban. Ezután a kedves „Juci” néni színdarabját adták elő Agárdy E., Vágó I., Nagy V., Kiss A., Kiss M., Vágó A. Mindegyik nagyon ügyesen mozgott a színpadon. „Juci” néni könnyező szemmel mondott hálát a megjelenteknek, hogy filléreikkel a szegények segítségét elősegítették. Imával és közénekekkel ért véget a műsor, melynek sikere a rendező „Juci” nénié. (Tanító.)

ÖTVEN KG I. O. ÓZDI SZÉN

plombált zsákban házhoz szállítva 225 P. Minden 100 kg-hoz 8t kg aprított fát ingyen adunk. Megrendelhető Népszövetségi Hitelszövetkezettől, Szant Anna ucca 10. Telefon: 31—32. és 32—31. és minden dohánytözsdeben.

A szentlőrinci titokzatos villába kerültek Szentkirályi Tivadarnétól ellopott nagyértékű ékszerek

Elegáns hölgy, aki lakásszerzés ürügye alatt lopkodta végig a fél országot. Kétévi fogházra barátját háromévi fogházra ítélték

Budapest, nov. 15. Mult év november elején a rendőrségre bizalmas értesítés érkezett, hogy Pestszentlőrincen a Dembinszky-utca egyik elegáns villájában egy férfi és egy nő kétes eredetű pénzből elegáns és gondtalan életmódot folyt. Detektívek mentek ki a jelzett villába és keresték a gyanus párt. A nő egy mellékajton kisuillant a másik villa kertjébe s a férfi is el akart illanni a detektívek elől. Ezek azonban nyomban elfogták őket, ugyan ekkor házkutatást tartottak s egy kezében rengeteg ékszert találtak. A párt bekísérték a főkapitányságra. Kiderült, hogy a nő Klein Imréné, aki azonban különféle álneveken szerepelt és több ízben volt büntetve lopásokért. Legutóbb másfélévi börtönrre ítélték. A férfi Miskolczi Gyula, a vád szerint, segédkezett az asszony bűnös manipulációjánál. Egész sereg lopást bizonyított rá a rendőrség Klein Imrénére, aki a vád szerint lakásszerzés ürügye alatt végigjárta az ország nagyobb városait és ellopta a kezébe eső ékszereket.

Klein Imréné ellen az ügyészség 14 rendbeli lopás büntette címén emelt vádat. Kleiné Balatonfüreden, Dunaharaszti, Debreczenben, Balassagyarmaton és Komáromban követte el a bűncselekményeket és vadházastársra segített az ékszerek értékesítésénél. Debreczenben özvegy Szentkirályi Tivadarné lakásában felfeszítette a szekerényeket, ellopott egy platinatűt, egy aranytűt briliánsokkal és gyöngyökkel, két Máriás-aranyból való mellűt, egy briliánsal díszített nyakéket, egy antik aranykötőt, egy hatszögletű ezüstmellűt, egy 100 centiméter hosszú arany- és platinalemezéből összeállított aranyláncot, egy kígyóalakú fonott aranygyűrűt.

A tárgyaláson a vádlottak tagadták,

de a bizonyítékok ellenük szóltak. Végül is a bíróság Klein Imrénét kétévi fogházra ítélte, amelyből hat hónapot kitöltöttek vett, Miskolczi Gyulát pedig háromhónapi fogházra ítélte, amely büntetést etljesen kitöltöttek vette. Klein Imréné nagy salkodással fogadta az ítéletet s csak nagynehezen nyerte vissza nyugalmát. Az ügyész és vádlottak fellebbeztek az ítélet ellen.

Művészeti háziest a MANSz-ban. Dr. Vargha Emilné urasszony, kinek művészete nem ismeretlen már Debreczen társadalmá előtt, vasárnap és hétfőn délután a MANSz helyiségében három év után ismét bemutatta páratlanul álló művészeti babaszínházát. A színpadi dekoráció, a csipkeszerű finom díszletek, a színek harmóniájában, korhű jelmezekben felvonultatott babák, az iparművészet tökéletes remekel. Segédkezett nyújtott a sikerhez a kiváló szereplők harmónikus játéka. A bájos és erőteljes énekszámok, a kísérezene, mely mint aranyzárnyu tarka lepke lebegett, elbűvölve a hallgatókat és vezetve a játékot Csanak Béla szerzeménye. A rendezés fáradságos munkáját dr. Gidófalvy Elemér vállalta s a legnagyobb elismerést aratta. Vajda Julia finom szopránja, Bakó Károly és Oláh Emil gyönyörű tenorja gyönyörködtette és elragadta a közönséget. Rotznak Hanna és Dicsőfy Anna páratlan ügyességgel és buzgalommal járultak az est sikeréhez. Három előadásra zsúfolásig megtelt a terem hallgatósággal. Ugy a felnőttek, mint gyermekek elragadtatással távoztak és maradandó kedves emléket vittek magokkal.

Közgazdaság

Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árjolyamai: Buza márciusra 12.80—12.82, májusra 13.14—13.16. Rozs márciusra 7.88—7.89. Tengeri májusra 8.21—8.22, júliusra 8.70—8.72.

A budapesti árutőzsde hivatalos árjolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.35—13.00, 78 kg-os 12.50—13.10, 79 kg-os 12.70—13.25, 80 kg-os 12.85—13.45, felsőtiszai 77 kg-os 11.85—12.10, 78 kg-os 12.00—12.25, 79 kg-os 12.15—12.40, 80 kg-os 12.30—12.50. Rozs 6.80—6.90, tak. árpa I. 9.80—10.10, tak. árpa II. 9.80—10.10, tak. árpa III. 9.60—9.75, sörárpa 10.50—11.50, zab I. 10.00—10.40, zab II. 9.80—9.90, tiszai tengeri 6.50—6.60, korpá 7.00—7.15.

Csikágói zárlat.

Buza decemberre 45 és egyegyed (45 és hétnyolcad), májusra 50 és egy-

nyolcad (50 és háromnegyed), júliusra 51 és egyegyed (51 és hétnyolcad).

Tengeri decemberre 26 és egykettő (26 és hétnyolcad), májusra 31 és egykettő (31 és háromnegyed), júliusra 3 és egyegyed (3 és háromnegyed).

Zab decemberre 16 és háromnegyed (16 és háromnegyed), májusra 18 és hétnyolcad (19), júliusra 19 és egyegyed (19 és háromnegyed).

Rozs decemberre 29 és hétnyolcad (30 és háromnegyed), májusra 33 és ötnyolcad (34 és ötnyolcad), júliusra 35 (35 és ötnyolcad).

Az irányzat tartott.

25194—1932. tkcz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Boros Jánosné végrehajtatónak Rokonál Józsefné Barna Mária végrehajtatást szenvedő ellen indított végrehajtatási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtatási árverést 60 ar. P. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbírósa területén levő, Debrecen városban fekvő s a debreceni 8027.

sz. betétben A. I. 1—2. sor 16322, 16323. hrsz. a foglalt, az Ujféldön, Belsőlegelő II. dűtőben fekvő Uj ucca 19. sz. ház, udvar és kertre 1909 ar. P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1932. évi december hó 13. napjának d. e. 10 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetményben felsorolt áraknál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzű a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírosban vagy óvadéknél letenni.

Debrecen 1932. évi augusztus 23.

A debreceni kir. járásbírósa, mint tkvi hatóság.



MA LESZ
A DEAC—DKASE MÉRKÖZÉS.

Rendkívül érdekes és izgalmas mér-

közés lesz ma délután 2 órakor az egyetemi pályán. A DEAC és a DKASE csapatai küzdenek az amatőr bajnokságért és a két csapat küzdelme bizonyára most is éppoly érdekes és izgalmas sportot fog eredményezni, mint néhány évvel ezelőtt, az amatőr futball fénykorában. A DKASE ma kétségtelenül nagyon jó, míg az egyetemi csapat kissé visszaesett, ami azonban nem jelent azt, hogy a csapatban kitűnő kvalitások rejlenek, amelyek lelkesedéssel párosulva könnyen meglepetést okozhatnak. A két csapat összeállítása a következő:

DKASE: Kónya — Hevesi, Biró — Karalyos, Böör I., Böör II. — Szilágyi, Magyar, Ökrös, Kemény, Gaál.

DEAC: Svendor — Gáspár, Vajda I. — vitéz Makády, Vecsey, Vajda II. — Sámson, vitéz Szalóky, vitéz Tóth, Karpas, Végvári.

A mérkőzésre a diákok a VI. osztályig ingyen mehetnek be, azonfelül bajtársi jeggyel, míg a 130 cm-nél alacsonyabbak szintén ingyen nézhetik meg a mérkőzést, amelyet dr. Nagy Zsolt fog vezetni.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbás) tudhatók meg.

Levelezés

„Szép asszonynak” levele van. Kérem átvenni. 215

Alkalmazást nyer férfi

Jómunkás fodrászsegédet felveszek Darabos u. 3. Nagy. 201

Házi teendőket végző házmes ternét azonnal felveszek. Kétfalomb u. 16. 211

Szellemi munkások kereseti lehetőségét nyernék. Jelenkezés délelőtt 8—9 óráig, Piac u. 58., I. Magyar-Francia Biztosítónál. 197

Házmesternek gyermektelen házaspárt, hosszabb gyakorlattal, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Csapó 88 200

Kifutó fiú vagy leány felvétetik. Piac 69. uridivat üzlet. 224

Alkalmazást nyer nő

Hímzés, aszurozást kiadok. Jókai u. 7. Függöny varroda. 208

Jó bizonyítvánnyal bejáróleányt felveszek. József kir. herceg u. 35. 222

Varró- és tanulóleányokat felvesz Szoboszlay női divatterem. Szent Anna 10. II. 2. 226

Jó megjelentül kiszolgáló lányt felveszek. Cím a kiadóban. 237

Hölgyfodrász kisasszonynak 30 pengőt biztosítok. Cím a kiadóban. 236

Alkalmazást keres nő

Franciául perfekt beszélő leány elmenne társakodónak vagy pedig üzlet-helyiségbe, hivatalba vagy kiszolgáló kisasszonynak. Pércsy Erzsébet, özv. Tárnokné nagys. úrasszony levelei, Rákóczi u. 36. Debrecen. 199

Házvezetőnő állást keres jól főző, sültő, varrnő tudó, német-ajku, intelligens nő. — Arany János u. 9. Barth-ruff Erna. 204

Tűzelő anyagok

Prohászka és Társa Bethlen 44. — Telefon 11-61. Ajánlanak öt mázsa vételnél külföldi kokszt, tatabriketet legolcsóbb napi árban, nagybányai brikett 4.50 ördi szén darabost 4.—, alacsony szén 3.20 házhoz szállítva. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. 416 XI—21.

Rádió

Rádió hálózati külön hangszóróval 65 P. eladó. Reich Domb 4. 228

Bútorozott szoba

Kiadó egyszerű bútorozott szoba fűtéssel fürdőszobával. Perczel Szent Anna 10. 218

Központon utcai bútorozott szoba kiadó. Burgondia 11. 221

Különbejárattal jól bútorozott szoba kiadó Széchenyi utca 15. emelet. 231

Kiadó lakás egy szobás

Uccai szoba villannyal kis családnak azonnal kiadó. Török Bálint u. 16. 205

Kiadó utcai új lakás szoba, konyha, előszoba. Nyil-u. 49. sz. 216

Egy utcai szoba, konyha, spejz és fűkamara azonnal kiadó. Vigkedvű 38. 219

Kiadó lakás két szobás

Két szoba, konyha mellékhelyiségekkel Rothermere (Darabos) 34., december elsejére kiadó. 198

Piac utca 7. alatt utcai első emeleten kettő szoba előszobával orvosi, ügyvédi rendelőknek, kereskedelmi ügynökségnek vagy más hasonló alakulatnak kiadó. Értekezni Pusztay titkárnál ugyan ott. 34

Kiadó szerényebb kettő kis szoba, konyha azonnal, olcsó bér. Kölcsey 15. 232

Kiadó lakás nagyobb

Május 1-ére kiadó modern ötszobás, emeleti uccai urilakás, teljes komforttal. Értekezni: Alföldi Takarékpénztárnál. 1870

Lakást keres

Keres különbejárattal bútorozott szobát, állandót, — magánosnál, heti 1—2 napra disztigált urimemb r. Cím a kiadóban. 213

Kereslet

Elveszett fehér-sárga foltos vadászkutyá. Megtalálóját jutalomban részesül. — Szabó Kálmán u. 27.

Bútor

Ebédő előkelő házból, pa-arkivitelű, bármilyen igénynek megfelelő, réz-ágyak, éjjeli szekrényekkel, mosdóval, — stélázsik, lószőrmatrac, csillár olesón eladó. Széchenyi 6. — Kleinnél. 133

Ajánlat

Erzsébetnapra izléses virágkosarak, csepepes virágok, legolcsóbban Baik Mária virágcsarnoka, volt vároosi kertész, 227

Ingóság eladás

Eladó 500 kg-os mázsa, fróasztal, 210—110 spalettás ablak. Csapó u. 9. Hentesüzlet. 137

Eladó egy ágy olesón. Kar u. 11. szám. 196

Radónyös boltajtók, kirakatok olesón eladók. József kir. herceg u. 7. 206

Nyolcszárnyú 12 szárnyú ablakok, ajtók, használtak is eladók. József kir. herceg u. 7. 207

Eladó 1 db sezlón, 1 fróasztal, fotelszékek, csillárok és kalapprés, Darabos u. 7. asztalosműhelyben. 209

Házassulandók figyelmébe! Alkalmi vétel gyönyörű háló, — ebédő, komplett uriszoba, Wirth zongora, perzsaszőnyvek, cillár eladó. Debrecen, Piac u. 44. 214

Kétajtós könyvszekrény, hozzávaló fróasztal és karoszek (új, berakásos) eladó. Bethelen u. 48. — asztalosnál. 210

Ebédő új wertheim kassza, Hismaster gramafon, villany hajszárító jutányosan eladó. Dégenfeld-tér 8. udvarban. 223

Folytonzó és öntött vaskályha, petróleumtartály, mákdaráló eladó. Róth. Hatvan 34. 229

Gazdasági termények

Cukorrépa háromszáz mázsányi eladó. Hajnal u. 11. Csuka Mihályné. 212

Eladó ház

Sarok-utca 12. számú ház eladó. Avv Csoda vétel! Bercsenyi utca 27. üzletes ház 400 pengővel megvehető. 233

Eladó föld

Eladó, esetleg bérbeadó 8 hold föld, Bellegelő, Fáy-dűlőben. — Értekezni: Budai Ézsaiás u. 26. 164

9 hold fekete föld eladó köves-ut mellett. Cím Könyök u. 8. 220

Ingatlanoralmi iratok

Ingatlanok után Nagy ingatlanirodában érdeklődjön. — Csapó u. 56. Mindenemű felvilágosítás díjtalan. 203-XI-30.

Vételnél és eladásnál forduljon bizalommal Nagy ingatlanirodához, Csapó u. 56. Felvilágosítás díjtalan. 830 XI. 15-ig

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF — A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.